

Chambre des représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999 (*)

12 JANVIER 1999

PROPOSITION DE LOI

**modifiant l'article 19, § 1^{er}
de la nouvelle loi communale**

AMENDEMENTS

N° 3 DE M. VANPOUCKE ET CONSORTS

Art. 1^{er}bis (nouveau)

Insérer un article 1^{er}bis, libellé comme suit :

«Art. 1^{er}bis. — Dans l'article 12 de la nouvelle loi communale, remplacé par l'arrêté royal du 30 mai 1989, il est inséré un § 1^{er}bis, libellé comme suit:

«§ 1^{er}bis. — Le Roi peut, selon les modalités qu'il détermine, majorer les jetons de présence du conseiller communal qui bénéficie d'autres traitements, pensions ou indemnités ou allocations légaux ou réglementaires, d'un montant compensant la perte de revenus subie par l'intéressé, pourvu que le mandataire en fasse lui-même la demande.

Le montant des jetons de présence, majoré du montant compensant la perte de revenus, ne peut jamais excéder le traitement d'un échevin d'une commune de 50 000 habitants.»».

Voir:

- 1410 - 97 / 98 :

- N° 1 : Proposition de loi de M. Vanpoucke.
- N° 2 : Amendements.

(*) Cinquième session de la 49^{ème} législature

Belgische Kamer van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (*)

12 JANUARI 1999

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van artikel 19, § 1,
van de nieuwe gemeentewet**

AMENDEMENTEN

Nr. 3 VAN DE HEER VANPOUCKE c.s.

Art. 1bis (nieuw)

Een artikel 1bis invoegen, luidende :

«Art. 1bis. — In artikel 12 van de nieuwe gemeentewet, vervangen bij het koninklijk besluit van 30 mei 1989, wordt een §1bis ingevoegd, luidende :

«§1bis. — De Koning kan, op de door Hem te bepalen wijze, de presentiegelden van het gemeenteraads-lid dat geniet van wettelijke of reglementaire bezoldigingen, pensioenen of vergoedingen of toelagen, aanvullen met een bedrag ter compensatie van het inkomensverlies dat betrokkene lijdt op voorwaarde dat de mandataris daar zelf om verzoekt.

De som van de presentiegelden aangevuld met het bedrag ter compensatie van het inkomensverlies kan nooit hoger zijn dan de wedde van een schepen van een gemeente met 50.000 inwoners.»».

Zie:

- 1410 - 97 / 98 :

- Nr. 1 : Wetsvoorstel van de heer Vanpoucke.
- Nr. 2 : Amendementen.

(*) Vijfde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

JUSTIFICATION

Par suite de l'augmentation des jetons de présence accordés aux conseillers communaux (voir le projet de loi n° 1684/1, 1997-1998, article 2), les conseillers communaux qui bénéficient d'un revenu de remplacement seront de plus en plus nombreux à devoir rendre une partie de celui-ci, du fait que leur revenu, majoré des jetons de présence, sera devenu trop élevé. Il en ira surtout ainsi dans les grandes communes, où les réunions de commissions sont plus fréquentes. Afin d'éviter toute discrimination entre les conseillers, les conseillers communaux doivent bénéficier d'un régime similaire à celui applicable aux titulaires de mandats exécutifs.

N° 4 DE M. VANPOUCKE ET CONSORTS

Intitulé

Remplacer l'intitulé par l'intitulé suivant :

«*Proposition de loi modifiant les articles 12 et 19, § 1^{er}, de la nouvelle loi communale*».

JUSTIFICATION

Compte tenu de l'amendement n° 3, il convient également de modifier l'intitulé de la proposition de loi.

N° 5 DE M. VANPOUCKE ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n° 1 - Doc. n° 1410/2)

Art. 2

Dans le texte proposé, remplacer les mots «le Roi» et «qu'Il» respectivement par les mots «la commune» et «que le Roi».

JUSTIFICATION

Le présent amendement a pour objet de préciser que les communes doivent supporter la compensation de la perte de revenus selon les règles déterminées par le Roi.

N° 6 DE M. VANPOUCKE ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n° 3 - Doc. n° 1410/3)

Art. 1^{er}bis

Dans l'alinéa 1^{er} du texte proposé, remplacer les mots «Le Roi» et «qu'Il» respectivement par les mots «La commune» et «que le Roi».

VERANTWOORDING

Door de verhoging van de presentiegelden voor de gemeenteraadsleden (zie wetsontwerp, *Gedr.St.*, Kamer, 1997-1998, nr. 1684/1, artikel 2) zullen steeds meer gemeenteraadsleden die een vervangingsinkomen hebben moeten inleveren, omdat zij een te hoog inkomen verwerven via de toekenning van presentiegelden. Dit fenomeen doet zich vooral voor in grotere gemeenten, waar meer commissievergaderingen plaatshebben. Om discriminatie tussen de raadsleden tegen te gaan moet voor de gemeenteraadsleden een gelijkaardige regeling gelden als voor de uitvoerende mandatarissen.

Nr. 4 VAN DE HEER VANPOUCKE c.s.

Opschrift

Het opschrift vervangen als volgt :

«*Wetsvoorstel tot wijziging van de artikelen 12 en 19, § 1 van de nieuwe gemeentewet*».

VERANTWOORDING

Ingevolge amendement nr. 3 dient ook het opschrift van het wetsvoorstel te worden gewijzigd.

Nr. 5 VAN DE HEER VANPOUCKE c.s.

(Subamendement op amendement nr. 1 - Stuk nr. 1410/2)

Art. 2

In de voorgestelde tekst de woorden «Koning» en «Hem» respectievelijk vervangen door de woorden «gemeente» en «de Koning».

VERANTWOORDING

Dit amendement wil verduidelijken dat de gemeenten de compensatie voor het inkomensverlies moeten dragen volgens de door de Koning bepaalde regels.

Nr. 6 VAN DE HEER VANPOUCKE c.s.

(Subamendement op amendement nr. 3 - Stuk nr. 1410/3)

Art. 1bis

In het eerste lid van de voorgestelde tekst de woorden «De Koning» en «Hem» respectievelijk vervangen door de woorden «De gemeente» en «de Koning».

JUSTIFICATION

Le présent amendement a pour objet de préciser que les communes doivent supporter la compensation de la perte de revenus selon les règles déterminées par le Roi.

N° 7 DE M. VANPOUCKE ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n° 1 - Doc. n° 1410/2)

Art. 2

Dans le texte proposé, remplacer les mots «49 601 à 50 000 habitants et chef-lieu d'arrondissement» par les mots «50 000 habitants».

JUSTIFICATION

Etant donné que les traitements des bourgmestres et échevins seront, après le vote du projet de loi n° 1684, fixés sur la base d'un coefficient de l'échelon maximal de l'échelle de traitement du secrétaire communal de la commune correspondante, le nombre d'échelles de traitement diminuera. Il est dès lors préférable de ne pas se fonder sur la classification actuelle, qui comporte une catégorie de 49 601 à 50 000 habitants.

Il s'indique par ailleurs de ne plus faire état de l'augmentation de pourcentage dans le cas où la commune est chef-lieu d'arrondissement, étant donné que le Roi peut également modifier cette réglementation.

N° 8 DE M. EERDEKENS ET CONSORTS

(Sous-amendement à l'amendement n° 2, Doc. n° 1410/2)

Art. 3

Remplacer l'article 3 par la disposition suivante :

«Art. 3. — Les articles 1bis et 2 de la présente loi entrent en vigueur le 1^{er} janvier 1998.»

JUSTIFICATION

L'amendement tel que proposé fait référence à l'entrée en vigueur du nouveau statut financier et social en faveur des mandataires communaux en date du 1^{er} janvier 2001.

VERANTWOORDING

Dit amendement wil verduidelijken dat de gemeenten de compensatie voor het inkomensverlies moeten dragen volgens de door de Koning bepaalde regels.

Nr. 7 VAN DE HEER VANPOUCKE c.s.

(Subamendement op amendement nr. 1- Stuk nr. 1410/2)

Art. 2

In de voorgestelde tekst de woorden «49.601 tot 50.000 inwoners en arrondissementshoofdplaats» vervangen door de woorden «50.000 inwoners».

VERANTWOORDING

Vermits de weddenscalen voor burgemeesters en schepenen na de goedkeuring van het wetsontwerp nr. 1684 worden vastgesteld op een coëfficiënt van het hoogste bedrag van de weddeschaal van de gemeentesecretaris van de betrokken gemeente, vermindert het aantal schalen. Vandaar dat men zich beter niet baseert op de bestaande opdeling waar er een categorie bestaat van 49601 tot 50.000.

Ook de verwijzing naar de percentageverhoging bij een arrondissementshoofdplaats wordt beter weggelaten, omdat de Koning deze reglementering eveneens kan wijzigen.

D. VANPOUCKE
D. D'HONDT
C. EERDEKENS
J. LEFEVRE
D. REYNDERS
P. VAN GHELUWE

Nr. 8 VAN DE HEER EERDEKENS c.s.

(Subamendement op amendement nr. 2, Stuk nr. 1410/2)

Art. 3

Artikel 3 vervangen door de volgende bepaling :

«Art. 3. — De artikelen 1bis en 2 van deze wet treden in werking op 1 januari 1998.»

VERANTWOORDING

Het voorgestelde amendement verwijst naar de inwerkingtreding, per 1 januari 2001, van het nieuw financieel en sociaal statuut voor de gemeentemandatarissen.

Or, dans le cadre des «Assises de la démocratie», le groupe de travail présidé par le président Busquin, lorsqu'il a envisagé cette problématique du cumul «revenu perçu en tant que mandataire communal - revenu de remplacement», a décidé de ne pas couler l'accord intervenu en proposition de loi, car un texte envisageant cette hypothèse (doc. n° 1410/1 - 97/98) avait déjà été déposé à la Chambre des représentants. Dès lors, en prévoyant une date d'extinction de la mesure proposée à l'article 2 de la proposition de loi n° 1410, cette mesure ne serait que temporaire, ce qui est contraire à l'esprit qui a présidé à l'élaboration de ce texte et aux conclusions du groupe de travail «Busquin».

Le même raisonnement peut être opéré en ce qui concerne la mesure proposée par l'article *1bis* de la présente proposition de loi.

Il est dès lors suggéré de modifier l'article 3, afin d'assurer le caractère permanent des mesures contenues aux articles *1bis* et 2 de la proposition de loi.

C. EERDEKENS
D. D'HONDT
J. LEFEVRE
P. VAN GHELUWE
D. VANPOUCKE

Toen de werkgroep voorgezeten door de heer Busquin zich tijdens de «staten-generaal van de democratie» echter heeft gebogen over de problematiek van de «cumulatie van een als gemeentelijk mandataris ontvangen inkomen met een vervangingsinkomen», heeft die werkgroep beslist de bereikte overeenkomst niet om te zetten in een wetsvoorstel, aangezien een tekst die reeds in een dergelijke hypothese had voorzien (Stuk nr. 1410/1 - 97/98) bij de Kamer van volksvertegenwoordigers was ingediend. Wanneer men bijgevolg voor de in artikel 2 van wetsvoorstel nr. 1410 voorgestelde maatregel in een uitdovingsprocedure voorziet, dan zou die maatregel slechts tijdelijk zijn, wat strijdig is met de idee die bij de uitwerking van die tekst en in de conclusies van de werkgroep-Busquin het debat beheerste.

Dezelfde redenering geldt voor de door artikel *1bis* van dit wetsvoorstel voorgestelde maatregel.

Derhalve wordt voorgesteld artikel 3 te wijzigen, ten einde het permanente karakter van de in de artikelen *1bis* en 2 van dit wetsvoorstel vervatte maatregelen te waarborgen.